



联合 国
安全理事会



Distr.
GENERAL
S/17191
15 May 1985
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1985年5月14日澳大利亚常驻联合国代表给
安全理事会主席的信

谨请将本信所附澳大利亚总理1985年5月8日在议会就黎巴嫩局势发表的
讲话作为安全理事会文件散发。

理查德·伍尔科特（签名）

澳大利亚总理霍克阁下1985年5月8日在澳大利亚议会
发表的关于黎巴嫩的讲话

我代表政府，对那个不幸的国度继续发生暴力事件的消息表示极度忧虑，并相信整个议会也有同感。我们对黎巴嫩南部最近发生的事件肯定感到关切，据报道，那里有多达20,000名基督教徒逃离家园，逃到杰津和该地区其他城市去避难。我们对于没有利用以色列军队撤离的机会来恢复黎巴嫩政府在南部的统治，只能感到遗憾。我们还对贝鲁特市内战斗的升级感到严重关切。

政府对澳大利亚境内的许多黎巴嫩族裔深表同情，他们之中很多人有亲属在黎巴嫩。我们非常了解他们此刻的焦虑和痛苦。我相信可以代表议会全体成员说，我们希望在澳大利亚的黎巴嫩族裔了解到，在他们经历这种痛苦和焦虑的时候，我们感同身受。

我们当然了解，黎巴嫩的问题没有简单的解决办法。谁也没有一根魔杖，一挥之下就能使这些问题迎刃而解。这是显而易见的，但是，仍然应该指出，首要条件是终止那里的战斗，我们澳大利亚人断然呼吁黎巴嫩各方力行克制，因为只有使该国的枪声平息下来，才能够进行努力，通过协商和平解决各项待决问题，进而实现全国和解。我们相信，要使黎巴嫩的独立和主权获得尊重，只能以目前交战各派达成协议为基础。

我们都知道，黎巴嫩的一大悲剧是该国竟沦为外国部队公开作战或进行代理战争的战场。我们坚决认为，应该制止对黎巴嫩内部事务的一切外来干涉。如果具备了这一必要先决条件，就可开展谈判，为该国的问题寻求长期的政治解决办法。在这方面，我注意到有人建议，应当采取类似瑞士的各州联邦制度。这一建议已得到某部分人的支持，我们对于这个建议只能够说，任何这种建议当然都需要取得黎巴嫩各教派集团的同意。

最后，我要说，澳大利亚政府保证运用其所有影响力，运用我们对联合国和其

他国际机构能够施加的全部影响，力求制止黎巴嫩国内的战斗，这是进行协商和谈判的必要先决条件，大家都希望经由这种协商和谈判能够结束该国持续不已的悲剧。
